



Газета издаётся
с декабря 1919 года

Мариинская районная газета

Вперёд

Нам
90
лет!

23 октября 2009 г. пятница

№ 82 (10977)

новости ▶ события ▶ люди ▶ спорт ▶ реклама ▶ бесплатные объявления ▶ программа на неделю

МАРИИНСК ИСТОРИЧЕСКИЙ



Возвращение Александра II

23 октября в 11 часов в Мариинске состоится открытие памятника императору

Ни император, ни его супруга никогда не бывали в Мариинске, но, тем не менее, у горожан к царской семье отношение особое. Когда в 1856 году село Кийское было преобразовано в город Кийск, местные купцы подали прошение назвать город в честь царствующего императора Александра II. Но в связи с тем, что город находился в Сибири, куда в те времена ссылали заключённых, император не согласился, но сказал, что будет не против, если город назовут в честь его супруги императрицы Марии.

Память императора, при котором Мариинск получил статус города, в начале XX века решили увековечить установкой бюста. Деньги на скульптуру собирали всем миром: купцы сдавали по 300 рублей, разночинный люд - по рублю. Бюст по проекту скульптора М.П.Попова был отлит на заводе в Санкт-Петербурге. В Мариинске он был

установлен в 1914 году, но простоял недолго, до революции 1917 года. Затем его передали в Томский краеведческий музей на хранение, где он и находится по сей день.

Совет общественности Мариинского района решил вернуть памятник на родину. Но так как за оригинал томичи запросили большую сумму, марининцы заказали точную копию. Меценатом выступил нотариус Н.Е.Бызов. Бронзовый бюст императора из Томска уже доставлен.

Его установят на том самом месте, где когда-то он и стоял, - на площади перед Никольским храмом (сейчас это здание поликлиники).

После открытия, в 12 часов, в большом зале администрации начнет работу научно-практическая конференция, посвященная прошлому, настоящему и будущему города Мариинска как культурной столице северного Кузбасса.

КОМПЬЮТЕРЫ•РАДИОТЕЛЕФОНЫ•МОНИТОРЫ•ПРИНТЕРЫ•СКАНЕРЫ•НОУТБУКИ•КАРМАННЫЕ ПК•ПОРТАТИВНЫЕ DVD-ПЛЕЕРЫ•АКУСТИКА

компьютерный салон

Lexx
г. Мариинск, ул. Ленина, 36

раб. тел.: 53-7-53

сот.: 8-923-498-53-88

Процессор: 2-хядерный
Intel Dual-Core 2220/AMD Athlon X2 5000

Память: 4 Гб

Видеокарта: 1 ГБ GeForce 9500GT

Класс игр: выше среднего

Жестк.: 500 Гб

Привод: пищущий DVD

Монитор: ЖК 19"

Клавиатура, мышь

21 990 ₽
В КРЕДИТ
по 2.20% руб./мес.

+ ПОДАРОК

МФУ

Зв1: принтер цвет.,
сканер цвет.,
копир

Внимание
АКЦИЯ!

при покупке компьютера

принтер в подарок!!!

КРЕДИТ ПО ДВУМ ДОКУМЕНТАМ
БЕЗ СПРАВОК И ПОРУЧИТЕЛЕЙ

MP-3 FLASH ПЛЕЕРЫ•ВИДЕОКАМЕРЫ•ФОТОАППАРАТЫ•РАСХОДНЫЕ МАТЕРИАЛЫ•РУЛИ•ДЖОЙСТИКИ•ГЕЙМПАДЫ

ЕЩЁ В НОМЕРЕ

Летят
белые
журавли

стр. 2

Новое
кинооборудование
для села

стр. 3

Бесконечные
пятнадцать
минут

стр. 4

Хождение
по коммунальным
мукам

стр. 7

Переходим
на зимнее
время

стр. 7

“Твой день”.
Принимайте
поздравления

стр. 9

Как уберечь
яблони
от мышей

стр. 19

ФРАЗА НЕДЕЛИ

“Наши усилия направлены не только против поддельной аудиовизуальной продукции, но и против других подделок, в том числе алкогольной продукции и одежду, представляющих опасность для здоровья потребителей”.

Филипп ЗОЛОТИЦКИЙ,
ГУВД г. Москвы, руководитель пресс-службы управления по борьбе с экономическими преступлениями.

ДАТА

23 октября

■ 2002 год. В Москве во время мюзикла «Норд-Ост» террористы-смертники захватили театральный центр на Дубровке, в результате их действий погибли 128 человек.

Октябрь

■ 1967 год. Построен и сдан в эксплуатацию широкозернистый кинотеатр «Юбилейный» на 400 мест.